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Згідно Указу Президента України “Питання Національної ради з
відновлення України від наслідків війни” від 21.04.2022 № 266/2022 була
створена Національна рада з відновлення України від наслідків війни [1].
Робочою групою “Нова аграрна політика” цієї ради розроблено ряд проектів [2]
щодо відновлення України від наслідків війни, зокрема ряд логістичних
проектів.

Група визначила ризики, що негативно впливають на розвиток
інфраструктури та ефективне функціонування логістичних ланцюгів,
основними з яких є:

- поширення військового конфлікту на нові території та його
загострення;

- знищення логістичних ланцюгів;
- згортання кредитування інфраструктурних та логістичних проектів;
- різке погіршення інвестиційного клімату, недосконалість правового

захисту інтересів інвесторів;
- недостатня підтримка державою розвитку інфраструктури та логістики

[2].
Критично оцінюючи запропоновані проекти вважаємо за потрібне

зробити ряд зауважень.
Проект будівництва нового транспортного коридору до портів Польщі та

Литви на базі широкої залізничної колії викликає сумніви в доцільності та
ефективності його реалізації. Оскільки реалізація цього проекту запланована у
період 2023-2025 років то в результаті можливого закінчення війни,
розблокування чорноморських портів (з 1 серпня 2022 року вони вже
розблоковані на 120 днів з можливістю продовження цього терміну) потреба у
ширококолійному транспортному коридорі відпаде. У випадку реалізації цього
проекту додатково виникає необхідність оплати транзиту вантажів через
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територію наших партнерів Польщі та Литви. При розблокуванні власних 
портів їх термінали будуть незавантажені, що призведе до скорочення робочих 
місць та втрати митних платежів. Крім цього існує ризик зростання вартості 
проекту через необхідність виплати компенсації власникам земельних угідь 
через які пролягатиме колія. Такі значні інвестиції розраховані на 
довгострокову перспективу окупності, а у випадку спрямування вантажів до 
вітчизняних портів найближчим часом знівелює значення транспортного 
коридору, на обслуговування якого необхідно буде витрачати так необхідну для 
української економіки валюту. 

Проект розвитку річкової логістичної системи для експорту продукції 
сільського господарства має довгострокову перспективу та є цілком 
ефективним для експорту аграрної продукції не лише під час війни але й після 
її закінчення. Адже на сьогодні через дунайські порти здійснюється значна 
частина українського експорту. З них продукція доставляється річкою до порту 
Констанци в Румунії і далі прямує морем до інших країн світу. Товарообіг 
річкового транспорту поступово зростає. Тому, інвестування в проект 242 млн 
дол. США цілком виправдане. 

Проект збереження аграрного сектору в умовах блокади портів, що 
передбачає допомогу сільськогосподарським підприємствам у забезпеченні їх 
виробництва необхідними ресурсами для посівної кампанії та збору урожаю. 
Проектом передбачено також придбання та/або будівництво тимчасових 
потужностей для збереження врожаю. Очевидно, що реалізація проекту 
необхідна для економіки країни але, на нашу думку, висока його вартість (2910 
млн дол. США вимагає більшої деталізації, крім цього завдання проекту дещо 
перекликаються із завданнями проекту з будівництва перевалочних комплексів 
на заході України. 

На сьогодні, у світі, найбільш ефективним є морський та залізничний 
транспорт [3]. Поняття “інтермодального транспорту” (поєднання кількох видів 
транспорту при перевезення товару) цілком доречно було застосовувати і щодо 
транспортної логістики в Україні.  

Автомобільним транспортом здійснюється перевезення аграрної 
продукції з поля до складів господарства або до найближчого елеватора, на 
підприємства переробної промисловості. Залізничний транспорт забезпечує 
перевезення сільськогосподарської продукції до морських портових терміналів 
для подальшого її експорту. Морський транспорт здійснює перевезення 
великих партій продовольчої продукції на експорт на великі відстані. Річковий 
транспорт як ланка інтермодальної системи почав розвиватися порівняно 
недавно. До початку війни перевезення здійснювалися здебільшого у вітчизняні 
морські порти. Через блокування чорноморських портів збільшився обсяг 
перевезень з дунайських терміналів до найближчих румунських морських або 
іноземних дунайських портів. 

На сьогодні інтермодальна система досить практично працює 
безперебійно. Обсяги перевезень аграрної продукції морським транспортом у 
2024 році практично досягли довоєнного рівня. 
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Зросли також обсяги перевезень за межі держави залізничним 
транспортом. Але, в ситуації, що склалася виник ряд проблем: 

1. недостатня кількість прикордонних переходів, низька пропускна 
здатність існуючих, внаслідок чого виникають значні черги; 

2. через відмінності у ширині колії та дефіцит рухомого складу 
неможливо значно наростити обсяги перевезень зернової продукції; 

3. мала кількість суден, які пристосовані для роботи в дунайських 
портах стримує збільшення вантажообігу через них; 

4. недосконала система управління логістичними потоками 
призводить до сповільнення вантажних перевезень; 

5. високі тарифи на внутрішні залізничні перевезення і транзит, 
зростання цін на пальне значно знижують ефективність автомобільного та 
залізничного транспорту. 

Доцільним є реалізація більш дешевих та ефективних проектів, 
спрямованих на розвиток інфраструктури: 

1. будівництво модульних зерносховищ, які легко можна змонтувати та 
демонтувати, впровадження технологій зберігання зерна в полімерних рукавах; 

2. будівництво нової та реконструкція існуючої прикордонної логістичної 
інфраструктури з високою пропускною спроможністю; 

3. ремонт та реконструкція єдиної в Україні європейської колії з Ковеля 
до Польщі, будівництво в Ковелі зернового терміналу, реконструкції на базі 
Ковельського депо вагонів під європейський стандарт; 

4. перепрофілювання потужностей ІНТЕРПАЙП НТЗ для виробництва 
колісних пар візків вантажних вагонів під європейську колію; 

5. удосконалення системи керування інформаційними потоками, 
створення умов для ефективного узгодження руху вантажів з Європейськими 
партнерами, підготовка управлінських кадрів у сфері логістики. 

Ці заходи дозволять значною мірою нівелювати негативні наслідки від 
втрати та блокування морських портів та збільшити обсяги експорту зерна з 
мінімальними витратами та сприятимуть збереженню робочих місць та 
створенню нових. 
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Збірник тез доповідей ХІІ Міжнародної науково-технічної конференції 
«Крамаровські читання» з нагоди 118-ї річниці від дня народження доктора 
технічних наук, професора, віцепрезидента УАСГН Крамарова Володимира 
Савовича (1906-1987) 20-21 лют. 2025 р., м. Київ / МОН України, Національний 
університет біоресурсів і природокористування України. К.: Видавничий центр 
НУБіП України, 2025. 662 с. 

 
Proceeding of the ХІІ International Scientific and Technical Conference 

dedicated to the 118th anniversary of the birth of Doctor of Technical Sciences, 
Professor, Vice President of the UAAS Kramarov Volodymyr Savovych (1906–
1987), February 20–21, 2025, Kyiv / MES of Ukraine, National University of Life 
And Environmental Sciences of Ukraine. Kyiv: Publishing center of NULES of 
Ukraine, 2025. 662 p. 

 
 
 
 
 
 
 
В збірнику представлені тези доповідей науково-педагогічних 

працівників, наукових співробітників, аспірантів та студентів НУБіП України, 
провідних вітчизняних і закордонних вищих навчальних закладів та наукових 
установ, в яких розглядаються завершені етапи розробок. 

 
The Proceedings presents abstracts of reports of scientific and pedagogical 

workers, research staff, graduate students and students of the NULES of Ukraine, 
leading domestic and foreign higher educational institutions and scientific 
institutions, in which completed stages of development are considered. 
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системотехніки ім. акад. П.М. Василенка НУБіП України, член-
кореспондент НААН; 

Герук С. М. – завідувач кафедри агроінженерії ЖАТФК; 
Джеонг Ілля – Голова представництва в Україні «HYUNDAI XITESOLUTION» 

(Республіка Корея); 
Домейка Р. – декан відділення Агроінженірінгу, Університету Вітаутаса 

Великого (Литовська Республіка); 
Захарчук О. В. – завідувач відділу ННЦ «ІАЕ», член-кореспондент НААН; 
Іванишин В. В. – ректор ЗВО «Подільський ДУ», академік НААН; 
Ковалишин С. Й. – декан факультету механіки, енергетики та інформаційних 

технологій ЛНУП; 
Коренко М. – професор Інституту проєктування та інженерних технологій 

Словацького аграрного університету в м. Нітра (Словацька Республіка); 
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Кувачов В. П. – декан МТФ ТДАТУ імені Дмитра Моторного; 
Кульгавий В. Ф. – генеральний директор ВГО «Українська асоціація аграрних 

інженерів»; 
Кюрчев С. В. – ректор ТДАТУ імені Дмитра Моторного; 
Литовченко О. В. – директор ВСП «Ніжинський ФК НУБіП України»; 
Ловейкін B. C. – завідувач кафедри конструювання машин і обладнання НУБіП 

України; 
Лопатько К. Г. – завідувач кафедри технології конструкційних матеріалів і 

матеріалознавства НУБіП України; 
Лукач В. С. – директор ВП «Ніжинський агротехнічний інститут» НУБіП 

України; 
Мельник В. І. – провідний науковий співробітник відділу науково-технічної 

інформації НДЧ НУБіП України; 
Мельник В. І. – професор кафедри оптимізації технологічних систем в 

рослинництві ДБУ; 
Надикто В. Т. – професор ТДАТУ імені Дмитра Моторного, член-

кореспондент НААН; 
Науменко О. А. – професор кафедри сервісної інженерії та технології 

матеріалів в машинобудуванні імені О. І. Сідашенка ДБУ; 
Новак Я. – професор Університету природничих наук у Любліні (Республіка 

Польща); 
Новицький A. B. – завідувач кафедри надійності техніки НУБіП України; 
Ольт Ю. – професор Інженерного інституту Естонського університету наук 

про життя (Естонська Республіка); 
Паскуцці С. – професор Департаменту агроекологічних і територіальних наук 

(DISAAT) університету Альдо Моро в м. Барі (Італійська Республіка); 
Пилипака С. Ф. – завідувач кафедри нарисної геометрії, комп’ютерної графіки 

та дизайну НУБіП України; 
Полянський П. М. – завідувач кафедри загальнотехнічних дисциплін МНАУ; 
Попа Лукреція – науковий дослідник Національного інституту досліджень і 

розробок машин і установок для сільського господарства та харчової 
промисловості (Румунія); 

Продеус О. В. – керівник відділу збуту Манн+Хуммель GmbH; 
Роговський І. Л. – завідувач кафедри технічного сервісу та інженерного 

менеджменту імені  М. П. Момотенка НУБіП України; 
Ромасевич Ю. О. – заступник декана факультету конструювання та дизайну 

НУБіП України; 
Ревенко Ю. І. – доцент кафедри надійності техніки НУБіП України; 
Русінс А. – директор Улброкського наукового центру Латвійського 

університету природничих наук і технологій (Латвійська Республіка); 
Саченко В. І. – Голова Ради Асоціації «Укрмашбуд»; 
Савченко В. М. – доцент кафедри агроінженерії та технічного сервісу ПНУ; 
Сайчук О. В. – директор ХДФПК імені В. І. Вернадського; 
Сиволапов О. В. – директор ТОВ «Індустрія техногруп»; 
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Тін Ю Чен - голова китайського офісу філії університету в Ліньї (Китайська 
Народна Республіка); 

Фіндура П. – проректор Словацького аграрного університету в м. Нітра 
(Словацька Республіка). 

Шарибура А. О. – завідувач кафедри агроінженерії та технічного сервісу ім. 
О. Семковича ЛНУП; 

Яковенко І. А. – завідувач кафедри будівництва НУБіП України. 
 
 
 
 

  


